
МКОУ кЧиркатинская СОШ>

ffiffi ffiffiffi
*oКffi'K 

ffi*rФмrФщфь ffi*Wжrщffiм\

ffiжмФffi]tr*

Подготовила и провела rIитель
начаJIьнъIх кJIассов
Ибрагимова А.И.

Чирката 202З



Тема урока: Как шомочь птпцам зимой?

Щель урока: Расширить представлениrI детей о птицzlх.

Задачи урока:

Предметные: Закрепить знания о птицах, зим)rющих в наших краях и

перелетных;

Познакомить детей с условиями жизни зимующих птиц.

Метапредметные: Прививать интерес к обl"rению через игру и

разнообразный занимателъный матери€rп, )лить наблюдать, сравнивать и

обобщать.

Личностные: Воспитывать бережное отношение к природе,

доброжелателъность, сострадание, трудолюбие.

Оборулование урока: ПКr l"rебник, рабочаrI тетрадь, тесты, коробка из-под

молока, ножницы, линейка, карандаши, нитки.

Заг4дки заимствовЕtны из газеты <Смекалочка)> J\Ъ23(87) 20IЗ <<Пернатые

соседи)).

Ход урока
1. Организационный момент.

3. Учитель читает расск€lз Ю.rЩмиlриева <<Какие птицы бывают>> Рассказ

сопровождается пок€tзом слайдов ( презентация)

Птиц на земле, конечно, меньше, чем HaceKoMbIX, но все-таки их

очень много * около 9 тысяч видов.
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Слайд 2

Есть птицы оченъ большие, чутъ ли не двухметровой величины, естъ
и совсем Iýрошечные, не больше бабочки или стрекозы, и весящие
несколъко гр€lммов.

Слайд 3 j

Есть птицы, которые могуг летать выше облаков, а есть и такие,
которые вовсе не моryт летать.

Слайд 4

однИ птицы живут в лесу, другие - в степи. Но естъ и т€Lкие,
которые не моryт жить ни в лесу, ни в степи. они живут толъко в
гryстыне или горах. А другие - только на береry моря.
Слайд 5

одни птицы пит€lются рыбой, Другие - насекомыми. Есть хищные
птицы, которые поедаюТ другиХ зверей и птиц, а есть ((вегетари€lнцьD),
которые едят только растителькую пицry, в основном ягоды и семена.
Слайд 6

одни птицы сеJIятся в дуплах, а другие вьют себе гнезда на земле
или в ветвях деревъев и кустов. В гнездах у птиц - птенцы.

4, Отгадывание IФоссворда. Предлагаю ра:}гадатъ загадки о птицах.
ОТГаДаВ КJIЮЧеВОе СЛоВо, мы узнаем, к€ж называют у.rёgых, изуч€lющих q

жизнь птиц.

1. У нее глаза болъшие,

Хищный кIIюв - всегда *proJ*or.
По ночам она летает,

Спит на дереве лишъ днем. (слайд 7 -сова)
2. В синем небе голосок,

Будто крохотный звонок.

В поле гнездышко он въет, l

Камнем падает с высот.

Хочет - прямо полетит,



Хочет - в воздухе висит. (слайд 8 - жаворонок)
З. Окраской - сероват€uI,

Повадкой - BopoBaтart.

Крикунья хрипловат€uI,

Известная персона. Это... (слайд 9 - ворона)
4. Спинка зеленовата.rI,

Животиком желтоват€UI,

Черненък€ш ш€lпочка

И полоска г€tлсцrчка. (слайд 10 _ синица)
5. Кто там прыгает, IIцlршит,

Клювом шишки потрошит?

Голоском речистый 
l

<<Кле-кле-кгlе!>> - поет со свистом. (слайд 11 - кгlест)
6. Он прилетает к€Dкдый год

Тудq где домик его ждет.

Чужие песни петь умеет,
Но все же голос свой имеет. (слайд 12 - скворец)

7. Весь день рыбак в воде стоял,

Мешок рыбешкой набиваrr

Закончив лов, забр€rл улов.
Поднялся ввысь - и был таков. (слайд 1З - пеликан)

8. Прилетел к н€lм нЕконец

Лу.тший наш певец.

На вид нек€Lзист,

Зато голосист. (слайд 14 - соловей)
9. Красногрудый, чернокрылый,

Jftобит ягоды кJIевать.

С первым снегом на рябине
Он появится оIuIтъ. (слайд 15 - снегиръ)

Ключевое слово - орнитолог



5, Работа HaJ характерными признаками сезонных переселений птиц.
- Какой птицы не бывает в нашем крае? (пеликан)
Попробуем разделить оставшихся птиц на З группы.
- Как назывzlют птиц, которые летом живут у нас, вьют гнезда, выводят
птенцов, а с наступлением холодов улетают на всю зиму в жаркие сч)аны,
чтобы весной вновь вернуться в родные места. Это ПЕРЕJIЕтнЫЕ птицы.
Какие птицЫ из предложенных в IФоссворде явJIяются перелетными?
(Жаворонок, скворец, соловей)

каких перелетньгх птиц вы еще знаете? (журавлъ, ласточка кукушка, црач,
стриж, иволга т.д.)

-Эти птицы никуда не улетают, а круглый год живут у нас. Это
зимуЮщиЕ или оСЕдJыЕ птицы. Назовите их. (Сова, ворона, синица)
КакиХ еще птиц можно отнести к этой группе? (Воробей, гшIка, гоrryбъ,
сорока, поползень)

-эти птицы не моryт жить на одном месте. Нет, они не улетают в теплые
края. Они

постоянно передвигаются с места на место в поиск€ж пищи. Таких птиц
н€tзываЮт КоЧУЮщIдд4, К таким птицам можно отнести кJIеста, снегиря,
сойку, чижц свиристеJIя.

Кукушка, кJIест, ласточка, иволга;

Ворона, дятел, соловей, поползень;

Свиристель, снегирь, чечетка, чайка. '

7. Работа с уlебником. Стр.74-75.
рассмотрите птиц на рисунке. Подум"йra, по каким призн€ж€лм можно узнать
этих птиц.

запомните их.

Эти птицы не боятся морозов, а еДУ ухитряются добыватъ дЕDке в очень
снежные зимы, I4x сцасают цриродные столовые. Птицы пит€lются семенами



шишек, ТоВ, ягодами, спрят€tвшимися насекомыми и их лиIIинками. И все-

такИ им очень тяжело зимой. Из 10, может быть, 1-2 доживают до весны.

как помочъ птиц€lпd зимой? Сделать кормушки и насыпать туда зерна, крупу
или хлебные крошки. Еще осенью необходимо запастись семенами

подсолнечника, арбуза, дыни. Эти семена JI}чше давать р€Lздавленными.

семечки подсолнечника не должны быть обжарены. 
'щля 

подкормки птиц

годятся крошки белого хлеба, а не черного. Синицы rпобят полакомиться

сапом, толъко несоленым.

рассмотрите виды кормушек. Такие кормушки вы можете сделать дома
вместе с родитеJIями.

8. Работа в рабочей тетради. Стр.52-53.

задание 1. Соедини линиями рисунки и названия.

ЗаДаНИе З(2).ОбВеДИ Зеленым карандЕlшом то, чем можно подкармливать

птиц, и красным карандашом то, чем нельзя.

9. Практическzlя работа <Смастерим кормушку сами)
ИнструКциrI выполнения кормушки в рабочей тетради (задание 3(1) на стр.

53.

10.Работа с тест€lп{и. Стр.28.

1 1.Подведем итог урока.
-о ком шла речь на уроке? Каких птиц вы узнаJIи? Как 

"*"r"*отся |руппы
птиц с )летом их переселения? Ku* поrочь зиNtуIощим птицам? Чем нужно

,

подкармливать птиц?

Спасибо за работу!



Самоанализ урока по предмету <<Окружающий мир>> в 1 классе

Учитель: Ибрагимова А.И.

Тема: Как зимой помочь птицам?

Предмет: окружающий мир

Класс: l

Тип урока: изrIение нового материапа.

Форма проведения: комбинированнЕLя.

Щель: Познакомить детей с зиIчrуIощими птицами нашего края.

Задачи урока:

Образовательные: формирование у детей умений распознаватъ зимующих у

нас птиц, а также птиц перелётных.

Развивающие: р€ввитие у детей творческих способностей, чувства

ответственности за пор)лrенное дело; рчlзвитие у детей познавательного

интереса; совершенствование навыков самостоятельности; развитие памяти,

внимания, логического мышления.

Воспитателъные: воспитание у детей любви и ув€Dкения к природе, своему

селу, своей Родине; воспитание таких качеств, как доброта, терпимость;

развитие интереса к познанию самого себя и окружающего мира.

Планируемый результат обучения

Личностные УУД: формирование положительного отношения к )лению,

к познавателънои деятельности;

-)л{астие в творческом, созидатеJьном процессе;

-осознание себя как индивидуаJIьности;

-оценивание cBoI1D( действий, поступков;

-самоанаJIиз и саN,Iоконц)оль результата;

Познавательные УУД: формирование умения извлекать информацию из

текста;

-фОРмирование умения выявлять сущность, особенности объектов;

-формирование умения на основе ан€шиза объектов делать выводы;

-формирование умения обобщатъ и классифицировать по признакам;



-формирование умения делать обобщения, выводы;

-формирование умения извлекать информацию из илJIюстраций, текста;

-осознание познавательной задачи;

КоммунИкативные УУД: формирование умения сJryшать и понимать

других;

-формирование умения строить речевое выскЕlзывание;

-формиРование умениЯ оформлЯть свои мысли в устной форме;

-формирование умения вступать р уlебный диалог с )лIителем,

одноклассниками, )ластвовать в общей беседе, собrподая правила речевого

поведения;

-формирование умения формулировать соботвенные мысли;
]_

-формирование умения доtryскать возможность существования у людеи

ра3лиtIных точек зрения, в том числе не совпадаюцшх с его собственно и

ориентиРоватьсЯ на позиЦию партнёра в общении и взаимодействии;
]

-формирование умения уtIитыватъ р€вные мЕения и стремление к

сотрудничеству;
]

-формирование умения формулировать собственное мнение и позицию;

-формиРование умения совместно договариватъся о правилах общениrI и
l

поведения.

Реryлятивные УУД: формирование умения определять целъ

деятельности
;

на уроке

-формирование умения принимать и сохранять уlебную задачу;

-коррекция;
i

-ориентирование на понимание riричин успеха в 1^lёбе, на интерес к

новому уrебному материаIry;

-формирование умения формулировать собственное мнение и ПОЗИЦИЮ,

используя устную и письменную речь для реryляции своего действия.

ОборуловаIIие урока : компьютер, мультимедийный проектор,

экран, презентация,l"rебник <Окружающий мир>, автор А.А. ПлеШаКОВ,
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рабочаЯ тетрадь Окружающий мир), автор А.А. ГI^гrешаков, карточки с
заданиями для |рупп, сигн€tльные карточки, изображение птиц, толковый
словаръ С.И.Ожегова.

Свой урок я строила в соответстЕии с ФГоС, используя
информационно-коммуникативные технологии.

,ЩанныЙ уроК предстаВлен по хоДу из}чения рi}здела <Как? Откуда?
Куда?>.

на уроке были )лтены возрастные и психологические особенности
обучаrощихся. В содержание урока я вкJIючила элементы обуrения
школьнИков униВерсальнЫм уrебны, д.ta."иям: цели урока опредеJIяли
сами )леники, исходя из соответствующей проблемной ситуации.

на уроке исполъзов€}лись информационные компьютерные средства
:

дJuI активизации познавателъной активности, повышениrt качества
образования обуrающихся. Были приLdенены следующие формы
ПОЗНаВаТеЛЬНОЙ ДеЯТеЛЬНОСТИ: фронтальн€UI, индивиду€lJIьн€ш, |руппов€lя,
которые в ходе урока смеЕrIли друг друга.

Время, отведенное на все этапы )Фока, было рацион€tпьно

распределено. Поддерживался хороший темп работы }чащихся.
чтобы реапизовать новые образовательные стандарты, у меня

возникJIа необходимость использовать В овоей педагогиtIеской деятелъности i

новые приёмы и современные общеобразовательные технологии. Например,
<<Технология р€tзвития щритического мышления).

урокначинаетсяс организационногомом, зацачакоторого*
iподготовитъ обl"rающихся к работе нь уроке. Этот этап, хотя и был

нецродоЛжительным, позволил быстро вкJIючитъ обуrшощихся в деловой
I

ритм урока.

при актуализации знаний, цель которой - акту€l,лизация опыта
обl^rающихся. Этот этап помог д.i"r'осознать тему и цели урока. Тема
урока Затттифрована в виде з€гадок про птиц. Этот приём относится к
технологиям рztзвитиrl критшIеского I\,f,ышления.
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На этапе - Постановка )лебной задачи ребята прослуш€rли

стихотворение о кормушке, сформулировали тему и цели урока.
на ооновном этапе при из)л{ении нового матери€rла, для восприятия,

осмысления И запоминаниrI посТараласЬ разнообразить виды деятельности.

Здесь ребята игр€lJIи в игру < Отгадай птицу>, здесь же использоваJIась

метапредметн€ш связь с русским языкOм, объяснение правописания

безударных гласных в корнях слов; представили мини-сообщения о

зимующих птицах, пок€tзЕUIи инсценировку( Подслушанный р€вговор),
провели физкультминутку <<перелётные и зимующие

птицьD). Представленн€ш на этих этапах информация была привлекательна

для детей. За счёт привлекательности содержания заданий и подачи у^rебного

матери€tпа повысились возможности учеников в достижении поставленных

целей на уроке. Материал урока соответствов€lп принцигry на)лности,

доступности и был посилен дJUI )леников первого кJIасса. Работа с

1.чебником была построена в игровой форме. Ученики сопоставляли
iинформацию учителя с уже имеющимися знаниrIми и опытом, анализиров€tли

признаки и описаниrI птиц. З4дание стимулировапо самостоятельностъ

обуlающихся. '

работа в тетради была с.самопроверкой по эт€lлону. Она помогла

провериТь первичЕое понимание новых знаний.

На этапе обобщения была работа в группах.

она ноСила исследовательскиЙ 
" 

,"ор""скиЙ характер. Первоклассники ещё

только rIатся работе в группе, поэтоNry сигнальные карточки помогли
i

поддерживать обратную связь rIителем. Практическ€lя работа в цруппе под

руководством )литеJIя ведёт Об1^lаrощкхся к осозн€лнному решению
поставленной 1"rебной задачи. Здесь же они выполнили мини-проект
<<Составление меню)).

рефлексия урока носила 1^rебную направленность и пок€ваJIа

осозн€tнность приобретённых знаний. Самостоятельность Об1..lшощихся в
]подведеНии итогОв урока позвоJIяет сделатЬ вывоД о расIФытии темы урока.
i

i



Урок имеет логическое завершение - эмоционаJIьное чтение

стихотворения - призыва <Покормите птиц зимой!>.

.Щля каждого )леника была создана ситуация успеха, что также

способствовЕlло повышению мотивации и поддержанию познавательного

интереса к )чению.

При постановке вопросов и определении заданий на уроке я rIитывала

индивиду€lJIьные особенности учеников, даваJIа только положительЕгуIо

характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и

повыш€Lпо их активность на уроке.

Важным моментом на уроке было соблюдение здоровьесберегающего

режима: 2 физминутки (2,5 мин.), смена статической позы, смена видов

деятельности. Минимальное использование информационно-

коммуникационные технологии -ИКТ обусловлено нормами СанПин.
j

Учебное время на )ryоке исполъзоваJIось эффективно,
i

запланированный объём урока выполнен. Урок прошёл на достаточно

высоком эмоцион€tпьном и интеллектуальном уровне. Считаrо поставленные

задачи решенными, достигнутыми.

\.

учитель начапьных классов: Ибрагимова А.И.

.Щиректор МКОУ <ЧиркатинскаrI Магомедов М.А.
i- ji.ft-
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Анализ урока по предмету кОкружающий мир) в 1 классе
Учитель: Ибрагимова А.И.
Тема: Как зимой помочь птицам?
Предмет:

Класс: l
окружающий мир

края.

Тип урока: изучение нового материЕrла.

_Форма проведения: комбинированнаrI.
щель: Познакомить детей с зимующими птицами нашего

Задачи урока:
9бразовательные: формирование у детей умений распознавать зимующих у
нас птиц, а также птиц перелётных. 

1,

Развивающие: развитие у детей творческих способностей, чувства
ответственности За пор}л{енное дело; р€ввитие у детей познавательного
интереса; совершенствование навыкоts самостоятельности; р€tзвитие памяти,внимания, логического мышления.
Воспитательныеi воспитание у детей любви и ув€Dкения к природе, своему

сеJIу, своей Родине; воспитание таких качеств, как доб|оiu, ,"рrrимостъ;
развитие интереса к познанию с€lмого себя и окруж€лющего мира.
Планируемый результат обучения

личностные Ууд: формирование положительного отношения к )лению,к познавательной деятельности;
-)ластие в творческом, созидательном цроцессе;-осознание себя как индивидуЕrлъности;
-оценивание своих действий, пос:ryпков;
-самоан€}пиз и самоконтроль результата;
Познавательные УУД: формиро"Ь"". уN{ениrt извлекать информацию изтекста;
-формирование умения-чrчрruIаIJUIJание умения выявлять сущность, особенности объектов;
-формирование умения на основе ан€шиза объектов делать выводы;
-формирование умения обобщатЕ, и классифицировать по признакам;
-формирование умения делать обобщен"",'""r"од"r;
-формирование умения извлекать информацию из иллюсцrаций, текста;-осознание познавательной задачи;
Коммуникативные УУД: формирование умениrI сJIушатъ и понимать
других;
-формиРование умениЯ строитЬ речевое выск€Lзывание;
-формиРование умения офорr*"ъ свои мысли в устной форме;-формирование умеЕиrI вступать в учебный диалог с )лителем,однокJIаСQниками, участвоВать В общей беседе, соблюдая .rpu""rru речевогоповедениrI;
-формирование умения формулиl)оватъ собственные мысли;
-формиРов€Iние умения лоrу.*ч.ь возможность существованиrI у людей

р€tзличных точек зрениlI, в том числе не совпадающих с его собственно
на позицию партнёра в общении и взаимодействии;

ориентироваться



-формирование умения учитывать р€вные мнения и стремление к
сотрудниIIеству;

-форrирование умениrI формулировать собственное мнение и позицию;
-формирование умения совместно договариваться о правилах общения и

ПОВеДеНИrI. }

Регулятивные УУД: формирование умения определять цель
деятельности

на )фоке
-формирование умения принимать и сохранять 1"lебную задачу;
_коррекция;

-ориентирование на понимание причин успеха в 1..rёбе, на интерес к
новому учебному материапу;

-формирование умения формупировать собственное мнение и позицию,
используя устную и письменную речч для реryляции своего действия.

Оборулован ие урока : компьютер, мультимедийный проектор,
экран, презентация, уrебник <Окружающий мир>>, автор А.А. Плешаков,
рабочая тетрадь Окружающий мир)>, автор А.А. ГIлешаков, карточки с
заданиями для групп, сигн€tльные карточки, изображение птиц, толковый
словарь С.И.Ожегова.

Этап урока Предполагаемая деятельность
уIителем

* понятна
детям и
вьшолняется
детьми
- не понятна
детям и не
вьшолЕяется

Рекомендации и заI\{ечания

учителю

Орг. момент Приветствует уIеников.
Эмоционально настрtlивает на урок. 

i
+ Уделять бо.tьше внимание

организшIии уIащихся и
подготовку к уроку

Актуализация
знаrrий

Подводит итоги по прошлому разделу
1^rебника. Знакомит )лаrцихся
со вторым разделом уrебника. Задает
вопросы.

+

постшrовка
цепи и задач

Предлагает послушать небольшой
рассказ и определить о чем сегодня
пойдет речь на уроке. Задает ряд
нfiводящих вопросов.

+ Использование проблемной
ситуации для постilновки
уIащими цели и задач урока
нет четкости в постановке
задач

Открьггие
новьгх знаний

Что означает слово ((семья)). Работа с
толковым словарем. Интерактивная
игра. Читаот легенду, предлагает
собрать загаданное слово из букв,
которое булет являться фундаментом
(домa))

+ использовать Тсо и
различные средства
наглядности;

Первичная
проворка
понимания

Оргшrизует работу в группах, выбрать
кирпичи с подходящими качествапdи,
характеризующими семью. Проводит
динаIuическую паузу.

+ По ходу проверки усвоения
новой темы гштель не
добивается устранениrI



пробелов в понимtlнии
уt{атцихся нового материi}ла

Первичное
осмысление и
закрепление
связей

Работа с 1^lебником. Рассматривает 0

учащимися изображения и отвотить
IIа вопросы по ним. Выполнение
заданий в рабочей тетр4ди. После
выполнения задаrrий вьшолняется
взаимоконтроль

+ Использовать рtвличные
формы работ дtя зtu(репления
изуIенного материала

Поведение
итогов.
Рефлексия

Оргалrизует сомоанапиз )тItшцихся,
задаёт вопросы по теме урока.
Объясняет правила вьшолнения
домаrттнего задания
Проводит рефлексию

+ Более чётко формулировать
вопросы дJIя подведениrI
итогов урока

Щель урок была спланирована через проблемную ситуацию. Учащимся
была предоставлена возможность сформулироватъ задачи исходя из цели.

Содержание )ipoкa полностью сОответствует его цеJIям и задачам.
На предоставленньIх этапах урока }пIитель использует: беседу, диаJIог,

УПражнения, рассматривание, которые способствуют необходимому этагIу
урока.

При организации деятельности обуrающихся rIитель успешно сочетает:
фРОнталъную, индивиду€Llrьную и парЕую форrу работы. Которые являются
оправданными для реализации цели и задач урока.

Временные рамки этапов были соблюдены, а время урока

здоровьесберегающш, ИКТ, проблемFIого обlr.rения. Средства нагJuIдности и
ТСО использованы рационаJIьно.

Обуlаюцимся была представлена возможность творческой деятелъности
через раздаточный материал 

,

учитель применяет скрытые формы дифференцированной работы.
Стиль обучения учителя демократический. Субъект - субъектные

отношениrI.
На УРОКе были проведены две динамические паузы, что способствовало

поддержанию работоспособности )чеников.
ПО ИТОry Урока было поЕятно, что задачи по р€ввитию и образованию

)нап\ихся были успешно решены, так как большинство детей правильно
выполняли упражнения в рабочей тетр4ди.

Объем домашнего задания определён

i

следующие

распределено

технологии:

_и проведён инструктаж.

,Щиректор МКОУ <ЧиркатинскЕш СОШ) м.А.



отзыв
об уроке/заЕятии

Ca,?s"

тема и дата п
.}{ъ Кпитепии Баллы
1 Щели зtlнятия, его план были открыты обуrаютJlимся, конкретны и побудитеJIьны дJIя

них
) Замысел занятия реализован
3 Содержание урока оптимаJIьно (научно, доступно)
4 Проблемный характер изложения ]лrебного материала
5 Обучаrощиеся имели возможность выбора ф9рм и средств работы, вари€lнтов

представления результатов
б Были создЕlны условия для актчализации опыта об}пrшощихся, их личностного общения
7 Заrrятие способствоваJIо формированию ключевых компетенций:

в преdмеmной обласmu
в о бласmu uнфорллацuонньlх mехнолоzuй А

в про екmн о - ан аJхumllч е ской d еяmельн о сmu
в uc сл е d о в аmельской d еяmельн о с mu
в плане проdолэlсенuя образованLlя u эффекmuвноzо самообразованuя

8 Занятие способствовало развитию качеств личности:
коммунuкаmuвносmь, способносmь к эфф;екmuвнол,ry оfuценuю, реzулuрованuюконфлuкmов r

/i
крumuческое мьtйленuе -j
креаmuвносmь, усmановка на mворчесmво
с а]vrо сmояmе льн о сmь u оmв е mсmв енн о сmь
р е фл е кс uB н о с mь, с по с о бн о с mь к с сtJчл о о ц е нке u с сlJчr о ан сллuзу

m ол е р ан mн о с mь, у в аэlс е Hue к л4 е )lскульmурньlлt u пр очllм р аз лuчllям
9 Занятие способствоваJIо расширению общекультуDного крyгозора
10 Занятие помогло обучающимся в ценностIIо-омысловом сап{ооrtредолении
11 Обучающиеся получили помощь в решенпи значимых для них проблем
12 Педагог 9р[ел заинтересовать об).,rаrощихся, владел аудиторией
13 Комфортность образовательной среды: материaпьно-техЕическое обеспечеЕие, удобство

расстановки рабочих мест : ц
l4 Качество методического обеспечения (пособия, раздатоIшые маториаJIы, материаJIы на

Элекц)онньD( ЕоситеJIях и пр.) методы обуrенияи KoHTpoJUI адекватЕы возможностям
ОбуT шощихся

15 ПСихологическая комфортность: благоприятный климат (доброжелательность,
ли!шостIIо-гр{анное отношение к обуrаrоцимся)

16 Ццlтнерский стиль отношоний педагога и обу.rаrощихся
всего баллов: ,ri

в '?}сr+ -А
Эксперт

Ф.и.о место, место работы)
Предлагается оценпть каждую

(подпись)
из позицпп

4 баirла
lЗ балла

2'баlrл
1 баллi 0 баrrл

Вывод:от б0 до 80 баллов - отзыв полоя(ительный ,

. СВЫШе 80 баллов - отзыв положительный, рsкомендуiо тиражирование опыта



Технологическая карта оценки деят,ельности учителя по
твийебнмированию yнlrверсальных учебных действи

Nь Критерии Баллы
0-1

I Личностные уIIиверсальные учебные действия
1. Работает над смыслообразованIiем: -уста}rсв.iiение связи между учебноЙ ДеяТелЬнОСТЬЮ

и Мо'гиL}Ui"l /
2. -фОРМlrРОВаI{РI О I IpaBcl i lQ1 т, ig,,Jw,i,CTLi чс]],i(il х цij llgog ;еL"1

II Регулятивные универса.пьные действия
1 Учит планировать, сц)оить алгоритм деятольности, прогнозировiшию /
2. Учит находить наиболее рациональные способы выполнения задания /

Учит са]чIооценке, QаJvtоконтролю выполняемой, работы
4. Учит работать по образцу, по i}лгоритму /
5. Учит организации рабоЧего N{ecTa, рациоЕапьнOму размещеЕию уrебньтх среДстВ /

пI чтенрrе. Работа с текстом.
1 Уделяет Еа уроке внимание процессу чтения /
2. НаХОДЯт В Тек()т.] b.()tlкj)l]1,Iiblt] {'|,,r,1",1,,-,, c:|.,].lr.,]iili;,l

J. Опредез:яtот Ter,ly I{ гл а:] Il,,,:L1 ],Il :,_] j]L

4. Обучает продуктивным методам с учебником и др. источниками информации
/

5. Учит работать с планом) тезиса]ч{и, конспектом, схемами, таблицаrrли, диаграN,rмаI\dи /
6. Учит орионтироваться в словарях и справочниках.
Iч Itоммуникативньlе универсальные учебные действия

1 Развивает внимание учащихся -.a'

2, Обl"rает умению слушать и записывать содержание и объяснения учIитеJI;I или ответ

ученика
/

Развлrвает j\,toHOJIOгLIltcjt,,ii;. ;.лti.-,jlчл Ub,yiO i)i:,_.-. i,LIи,i стаз!tть вопросы 4
4. Учит правилаNr участи ! ц }iO Jl.rtc к,t"irвнrэрi доз'qлLн о 0T}I /
5. Учит tlcal'aнoj]Kc t}t-l.1 iprrJ,]0 Ii /
6. Учит споообам взаимодействия, учебного сотрудничества /
ч Познавательные (логические)действия
1 Работает над формированием логических }мений:

- анаJIиз сиIIтеза;
- cpaBHeH}Ie:

- обобщеttие и itrtаооифлiкiщi,tя.

- доказаlеJIьOтtsO:
- ВЫДвиЖеI{Itе гиIIотез и их сбооrIOIJаII}Iе; ., построение цепочек рассужлений.

2. ОшираетсЯ Htl ,y'il{c ,-lзlJ.:(']'Fii]е 1jlj;t,.JlIIMс,, }Ix счбт,ективный опыт. Учит формулировке
проблеIчrы /

J. РабОТаеТ uад форl,r;lро]]:-;:I:lо;,l ]:;,:liэ]] . ,]Ilii!aJ]I{ческиI!LI{ действиями, -моделирование;
-преобразован и е iи оле псйо i{ель{о IJьuIвлеi{ия заItонов

4

5 Осущеотвrrяет межпредметныо связи ýý,,ý
общая сумма ба.лrлов (пппмечанпе: 1 балл за каждый ппрайетБ
20-24 б.- показатель на достаточном уровне 16-19 б.-
rrоказатель на среднем уровне h,tенее i б б.- показатель на
низком уровне

iЁii,
ё1-J-,, \

i;


